

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКО-ГУБЕРНСКОГО ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. П. (БОЛЬШЕВИКОВ)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, угол пер. Нахичевань и ул. Рабочая. ТЕЛЕФОН № 472. Голосами принимается корреспонденция, адрес: редакция Нахичевань, № 12.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ПЯТНИЦА, 21-го января 1921 года.

№ 14

Борьба с бандитизмом.

В Мариинском уезде Томской губ. снова появились банды бело-гвардейцев—волжачковских офицеров пузлов.

Бандиты захватывают семьины пушки, убивают провозоветственных и других советских работников.

Все население этого гнусного выступления против советской власти совершенно ясно. Мариинский уезд—один из богатейших хлебных уездов вывозил почти 50 процентов провозоветства. За историй, кулацкий, поручицкий слой крестьянства—вот где хорошая почва для бело-гвардейской агитации и организации выступления против советской власти. Недобитые осетью банды, уйдя на север, сумели организовать, а затем проникли в южную часть Мариинского уезда.

Бандитам в настоящий момент на северо-востоке захвачено несколько тысяч армян мануфактур, которые предназначались для разных крестьян, вывозивших зерно в развозку. Это бело-гвардейское выступление задерживает строительство мировой трудовой армии, на которое теперь советская Россия бросает все силы и средства. А каждая задержка в борьбе с разрухой, голодом и иждивением трудовых масс является громадным преступлением и поэтому должна быть немедленно устранена.

Бандитам должен быть ликвидирован во что бы то ни стало как можно скорее. Самые решительные боевые меры должны быть приняты для того, чтобы советская работа в деревне могла протекать вполне нормально и интенсивно.

Ликвидация банд должна быть полна и окончательна. Никакой пощадки бывшим волжачковским офицерам в самые явные кулаки и иждивенцы не должно быть. Все, кто поднимает оружие против советской власти и тот самый момент, когда нужен громадный уезд, чтобы бороться на трудовом фронте, являются великими врагами рабочих и крестьян и с ними может быть поступлено лишь так, как они этого заслуживают.

Ликвидировать эти вооруженные попытки—наша первая задача, но есть и вторая, не менее важная, тесно связанная с первой. Надо использовать это выступле-

ние для того, чтобы в итоге работа в деревне была поставлена более широко и темп ее был быстрее, чем это было до сих пор.

Расхождение деревни, организации средств и бедняков должны получить новый толчок в итоге этого бело-гвардейского выступления.

Перед нами хороший пример одурения части крестьянства и пассивное его отношение к бело-гвардейскому выступлению—в результате слабости нашей партийной и советской работы в Мариинском уезде.

Надо не только ликвидировать банды, но надо создать такие условия в деревне, чтобы самое появление таких банд стало невозможным. Если бы сами крестьяне в деревне менее заботились о средствах и бедняки организовали пузлов и банды бы организованы, никогда не могли бы быть того положения вещей, которые мы сейчас имеем.

Крестьян, организация деревни не только возможность всяких попыток борьбы с советской властью. Надо не закрывать глаза на то, что наша партия и советская работа в деревне, несмотря на ее значительное улучшение, все-таки еще поставлена не так, как это было бы нужно.

Вот поэтому то каждый личный случай мы должны использовать для того, чтобы заставить вернуться деревню, дать советам крестьянству необходимость организации для освобождения от всяких кулацких и бело-гвардейских попятных и покушений.

Борьба с бандитизмом для Сибири и, в частности, для Томской губ.—это один из случаев общего фронта борьбы против кулацкой контр-революции. Заставить деревню выполнять задачи, стоящие перед трудовыми массами советской России,—для этого прежде всего нужно победить кулацкую контр-революцию.

Самыми решительными мерами банды должны быть уничтожены и не один из контр-революционеров, мечтающих о возврате кулацким, бело-гвардейских навалкам, расстрелян и пр. не должен уйти из рук советской власти. Бандитизм—это зло, которое должно быть вырвано с корнем.

М. Ш.

В капиталистических странах.

Англия.

Стоимость коммунистических идей.

МОСКВА, 18 января (Р). Английская делегация в Спильяне, Пенкертон, обсуждала на 6-м заседании, заявила:

Мы не чужды коммунистическим идеям, заключаю меня в тюрьму. Вам придется заплатить за меня, быть может смертным приговором. (Плавает оратор). Но если и выйдете из тюрьмы, то по-прежнему буду продолжать мои коммунистические пропаганды.

Соединение работы.

МОСКВА, 18 января (Р). Лондонская фабрика красок Велес объявила, что несколько тысяч рабочих работают отныне будут работать только 30 часов в неделю, ввиду накопления огромного запаса товаров, до нахождения сбыта.

Германия.

Стрелочники вывозят.

БЕРЛИН, 11 января (Р). В Лейпциге начатся разбор дела так называемых вывозчиков воинов. Вместо членов правительства, дипломатов и генералов, на скамье подсудимых сидят 3 солдата, обвиняемых в ограблении. Военные преступления в каторжных работах. Несчастный солдат померз, а Людендорф и Гельферих остаются безнаказанными.

Италия.

Захват фабрики.

МОСКВА, 18 января (Р). Туринская рабочая палата высказалась в принципе за применение закона фабрик в борьбе с шестичасовой рабочей неделей. Сегодня сообщается о практическом осуществлении этого решения: рабочие химического завода в Риме захватили в свои руки это предприятие. Полиция удалось силой захватить фабрику и увести пригрозившую в здании фабрики советскую эмблему.

Польша.

Разделение.

МОСКВА, 18 января (Р). Польские газеты констатируют, что значительность, спекуляция и непрочность нравов увеличивается с каждым днем. На почве продолжения стачечного кризиса по всей Польше растет недовольство рабочих. Горючие металлы почти исключительно государственные служащие выдв-

Болгария.

Положение русских беженцев.

ОДЕССА, 15 января (Р). Болгарское правительство приняло строгие меры в отношении русских беженцев. Врачи запрещены практика. Все русские женщины подвержены освидетельствованию. Русские ловят обманом и вывозят в глубь страны.

Греция.

Громадная война.

МОСКВА, 18 января (Р). Константинопольские газеты сообщают, что в Смирне беспрерывно происходят столкновения между сторонниками Константина и Венизаки. Есть много убитых и раненых.

Турция.

Ликвидация правительства.

МОСКВА, 18 января (Р). В Константинополе союзники правительства ликвидировали все существовавшие уже бело-гвардейские правительства. Все служащие уже рассматриваются местными властями просто, как беженцы.

Во всем трудящемся Томской губернии.

Только что закончился всероссийский восьмой съезд советов рабочих, крестьянских, красноармейских и казачьих депутатов,—дво с половиной тысячи в том числе несколько сот беспартийных представителей миллионов трудящихся России—единогласно признал правильность и одобрил внешнею и внутреннюю политику советской власти совета народных комиссаров.

Восьмой съезд советов признал, что все, что делала советской властью, государственная монополия на хлеб, военная и трудовая мобилизация, отдача всех средств и сил фронту, все меры и распоряжения советской власти явились неизбежными и необходимыми для успешной борьбы с многочисленными врагами трудящейся советской России.

Все тяжкие жертвы и лишения, которые несли рабочие и крестьяне в течение трех долгих лет упорной и неистово-отважной борьбы со своими и международными капиталистами оказались не напрасными. Нам удалось за это время разбить многочисленные орды паразитов: генералов Юденича, Деникина, Колчака, Врангеля и других, которых поддерживали всеми средствами зарубежные капиталисты. Нашей героической армии удалось в многочисленных кровавых боях доказать невозможность вооруженной рукой свергнуть советскую власть и поработить русских рабочих и крестьян. Рабоче-крестьянская Россия не покорилась мировому капиталу и осталась свободной страной своей судьбой по новому, без рабов и без господ.

Восьмой съезд советов призвал необходимым образом все внимание и все силы на внутреннее благоустройство страны, на укрепление нашего хозяйства, на уничтожение всех нарушений, накопившихся за время, когда все наше внимание, когда все наши лучшие силы были направлены на фронт.

Необходимо использовать как можно быстрее, чтобы восстановить наши фабрики и заводы, засеять наши поля, ликвидировать безграмотность, поднять поэмы и новые массы рабочих и крестьян в управление страной.

Восьмой съезд советов выработал ряд декретов и вынес в обязательность всем исполнителям принять все меры и наречь все силы чтобы прийти на помощь крестьянам и увеличить площадь засева, организовать и активизировать деятельность советов и в действительном участии в советской работе миллионов трудящихся, поднять производительность и улучшить положение рабочих.

Все намеченные съездом задачи требуют напряженной и тяжелой работы, возможной только тогда, когда силы не будут отвлекаться в сторону.

В это время, когда каждый шаг работы требует, жалкие остатки бело-гвардейских банд с претставшими и нем кулаками пытаются уничтожить плоды наших побед. В Мариинском и Томском уездах появились банды, которые уничтожают хлебные запасы, убивают советских работников, грабят и портят достояние республики.

Томский губернский исполнительный комитет советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов решил беспощадно бороться с этими позорными явлениями. В целях быстрой ликвидации бандитских выступлений объявляется на военном положении Мариинский и Томский уезды.

Всякий захваченный с оружием в руках против советской власти, всякий оказывающий сопротивление бандитам, застигнутый при попытке горить или разрушать жел. дороги, телеграф и всякое иное достояние республики будет беспощадно истребляться как опасный и вредный зверь.

Неспособные государственными полномочиями и развратки будут рассматриваться как враги народа и будут также строго наказываться.

Вплоть восьмого съезда советов, миллионы трудящихся, призывавшая нас и восстановлению разрушенного за годы войны хозяйства, призывают уничтожить все препятствия, стоящие на пути к выполнению этой задачи должна быть осуществлена.

Томский губернский исполнительный комитет советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов призывает всех рабочих, всех крестьян, всех честных граждан к беспощадной борьбе с бандитами и всеми их сообщниками и единоплеменниками, стоящими на пути и строительству новой лучшей жизни для всех трудящихся.

Председатель томского губернского исполнительного комитета совет. работ., рабочих и красноармейских депутатов Я. Познанский.

Советская Россия и мировая буржуазия.

Переговоры с Англией

Уступки англичан.

МОСКВА, 18 января (Р). Парижские газеты сообщают по поводу отъезда Кресса, что британское правительство сделало уступки, и последние минуты согласившись на то, чтобы советские торговые представители пользовались правом неприкосновенности и въезжали от обысков, что должно распространяться также на английских представителей в России. В виду деятельности Ллойд-Джорджа, русское правительство не будет настаивать на созыве мирной конференции, необходимо созвать политическую конференцию. Товарищ Кресс заявил, что ни одно правительство не может контролировать поступки своих подданных, находящихся за границей, и что поэтому русское правительство не может брать на себя ответственности за протеставтов, которую несет на личной иждивение отдельные русские. Советские служащие в Англии будут пользоваться неприкосновенностью во время своего пребывания там.

Однако, поверка властями из деловых бумаг и другого имущества будет допускаться. То же самое в отношении к британским чиновникам, проживающим в России. Русское золото, находящееся в лондонских банках, не посылает под действие закона, запрещающего его переправу.

Еще о концессиях.

МОСКВА, 18 января (Р). Рижская газета «Согласие» в своей статье «Англичане переживают колдунство у Бандерилья» сообщает, что английское правительство

официально предложило Германии заключить англо-германский договор для совместных коммерческих сношений с советской Россией.

В начале германское министерство иностранных дел отрицало этот факт. Когда же он был оглашен печатью, то министерство подтвердило его, прибавив, что предложение было сделано немецкому синдикату, о чем правительство было осведомлено. Вандерлин, со своей стороны, заявил следующее:—Во время моего пребывания в Лондоне меня буквально охаживали представители крупнейших лондонских фирм. Предложениями не было конца. Они предлагали купить у меня контракт Лейба и, другую часть его. Ко мне также являлся секретарь Ллойд-Джорджа с приглашением посетить английского премьер-министра, но я уехал, не посетив его. Контакт должен быть привал-датель только Америке.

Сорвалось.

МОСКВА, 18 января. Орган германского эмиссар-предателя сообщает, что советские отступники ллэн генерала Гобмана о совместном походе союзников и Германии против советской России. Союзники выступят против большевиков только в том случае, если последние нападут на окрестные государства и будут угрожать Восточной Европе.

Финляндия.

Томе хотят торговать.

МОСКВА, 18 января (Р). Финляндские коммерческие круги требуют пограничии в свободы торговых сношений с советской Россией.

На поддержку испанских рабочих.

МОСКВА, 19 января (Р). Политический комитет Коммунистического Интернационала обратился с воззванием к трудящимся всех стран по поводу преследований, спекуляция и непрочность нравов увеличивается с каждым днем. На почве продолжения стачечного кризиса по всей Польше растет недовольство рабочих. Горючие металлы почти исключительно государственные служащие выдв-

На Дальнем Востоке.

По делам.

МОСКВА, 15 января (Р). Правительство Дальне-Восточной республики постановило передать в распоряжение государства имущество бежавших контр-революционеров.

За коммунистов.

МОСКВА, 15 января (Р). Мультиязычный ревком в Чите постановил, которым поощряются рабочие в Пензине. Исполнительный Комитет призывает рабочих всех стан объявить бойкот всех неманских товаров и материалов.

Всероссийская неделя продвижения.

Средствами помочь профсоюзам.

МОСКВА, 14 января (Р). Вшине организует с 15 по 22 февраля всероссийскую неделю профессионального движения—смысл профессионального движения—смысл разъяснения широкой рабочей массам значения и роли профессиональных организаций в советском строительстве, сплочения еще неорганизованных пролетариата в союзы и установления тесных связей с профессиональными организациями и массами.

Ц.к.р.п. предлагает всем губерниям и уездам принять в самое активнейшее участие в проведении профессиональной недели.

МОСКВА, 19 января (Р). На неделе профессионального движения нужно обратить самое серьезное внимание. Все организации в первую очередь коммунистическая партия, должны всеми силами и

Новая автономная область.

МОСКВА, 15 января (Р). По постановлению В.Ц.К. объявлена автономная область вятского народа.

Перевозка переселенцев.

МОСКВА, 19 января (Р). Совет по перевозкам приостановил погрузку переселенцев на дорогах России и Сибири. Находящиеся в пути на Сызрань Вяземской и Златоустовской дорогах переселенцы будут пропускаться по одному поуду через день.

Борьба с бандитизмом.

МОСКВА, 19 января (Р). Председатель уральского исполкома Петровский наметил основные задачи 5-го всероссийского съезда советов. Он указал, что важнейшие вопросы должны быть переработаны и поставлены в жизнь. Инициатива и украинским условиям Главным образом на очереди стоит вопрос о ликвидации бандитизма, последнего наследия кулацкой жадности и национальной тенетности и убогости.

Сбербанк по детскому праву.

МОСКВА, 16 января (Р). Подотдел правовой защиты детей народного комиссариата провела заседание по детскому праву, который будет заниматься и себе все декреты, инструкции, циркуляры и распоряжения, касающиеся правовой жизни детей. За три года существования совет-

По советской России.

Своей власти издано значительно количество декретов по вопросам питания, воспитания, обучения и пополнения о детях, а также особого попечения о детях беспартийных и морально дефективных.

Международная академия наук.

МОСКВА, 16 января (Р). Совет народных комиссаров Украинской республики учредил международную академию экономических наук. Директором международной академии назначены французский ученый, член коллегии народного комиссариата земледелия профессор Рейлер.

Обследование санаторий Крыма.

МОСКВА, 19 января (Р). В.п.к.с. в народном здравоохранении в Крым комиссия для обследования санаторий, предназначенных для рабочих, трудящихся в климатическом лечении.

В защиту детей.

МОСКВА, 14 января (Р). В Москве открываются курсы работников комиссий по делам несовершеннолетних.

Театральное дело.

МОСКВА, 16 января (Р). В Москве открываются новые государственные театры национальных меньшинств: украинский, украинский и еврейский. В театральном отделе народного комиссариата проследится постановка на очередь вопроса о мобилизации всех артистических сил страны для обслуживания, главным образом, провинции.

своей власти издано значительно количество декретов по вопросам питания, воспитания, обучения и пополнения о детях, а также особого попечения о детях беспартийных и морально дефективных.

Международная академия наук. Директором международной академии назначены французский ученый, член коллегии народного комиссариата земледелия профессор Рейлер.

Обследование санаторий Крыма. В Москве открываются курсы работников комиссий по делам несовершеннолетних.

В защиту детей. В Москве открываются курсы работников комиссий по делам несовершеннолетних.

Театральное дело. В Москве открываются новые государственные театры национальных меньшинств: украинский, украинский и еврейский. В театральном отделе народного комиссариата проследится постановка на очередь вопроса о мобилизации всех артистических сил страны для обслуживания, главным образом, провинции.

НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ.

Пусть каждый крестьянин подумает.

МОСКВА. 20 января. (Р.) На советских заводах и фабриках ставится за правило, чтобы каждый рабочий сам предлагал и осуществлял улучшения в производстве и предлагал заводскому управлению их ввести. Каждое такое предложение тщательно обсуждается специалистами, испытывается и, в случае возможности, вводится. Все трудовое крестьянство точно так же должно думать над улучшением сельского хозяйства. Каждое сельское общество должно выбрать сельский комитет по расширению

посевов и улучшению обработки земли. Но мало такой комитет выбрать—надо его засыпать предложениями со стороны крестьян. Надо, чтобы каждый хороший, разительный хозяин хорошенько подумал, как можно в его деревне поднять, улучшить его хозяйство и хозяйство его одесельчан, и свое бы в свой комитет деловое предложение. В первую голову надо всем подумать, какими наилучшим способом можно завести и сохранить до весны добродное количество семян.

годичными курсами для подготовки квалифицированных рабочих-техников, специалистов и инструкторов производства.

Производство табаку.
МОСКВА. 18 января. (Р.) Государственная табачная фабрика в Ростове-на-Дону вырабатывает в среднем в день 3 1/2 миллиона папирос и 15.000 фунтов табаку.

Безовой принас выкопано.
МОСКВА. 19 января. (Р.) Златоустовское депо выкопало безовой принас № 1042 за 4 последних месяца на 50 процентов превалил нору.

Победа на трудовом фронте.
МОСКВА. 19 января. (Р.) В Батраках, Самарского уезда, пущен в ход вновь оборудованный шиферный завод № 2. Оборудование этого завода в течение 6 месяцев является крупнейшей победой на трудовом фронте.

Новая фабрика.
МОСКВА. 19 января. (Р.) Оренбургские губтекстиль пущена по новым ходом механическая прядильно-ткацкая фабрика.

По коммунистически.
МОСКВА. 19 января. (Р.) На Бата-Виноковом заводе (на Урале) рабочие в течение 30 часов исправлено обвалившаяся мартеновская печь, в которой плавится железо для проволочного Белоречского завода. Повреждения печи оказались значительными.

На красную доску.
МОСКВА. 19 января. (Р.) Президиум центрального комитета всероссийского профсоюза химиков постановил завести на красную доску Охтинский, Владимирский и Устиновский заводы, достигшие выработки норм мирного времени. Кроме того, рабочие этих заводов

постановлено выдать месячный заработок и возбудить ходатайство о натуральной их премировании.

Производство колесной массы.
МОСКВА. 18 января. (Р.) Химотдел сыбирского совнархоза взял в свое распоряжение все имеющиеся запасы сырья и приступил к организации выработки колесной массы для нужд городского и деревенского транспорта.

Профсоюз на шестах.
МОСКВА. 18 января. (Р.) В Брянево состоялось торжественное открытие второго губернского съезда губпрофсозов. О докладом о задачах профсозов выступил товарищ Рыков, вызвавший оживленные приемы, в которых приняли участие и беспартийные.

Задачи выполнены.
МОСКВА. 20 января. (Р.) Челябинским колхозникам в декабре в 3/4 миллиона пудов угля выполнено полностью. Сверх задания добыто угля 50.000 тысяч пудов. Программа добычи угля на Челябинских копях на этот год—46 миллионов пудов.

Профсоюзам востанавливать производство.
МОСКВА. 20 января. (Р.) На Волыни, в Зинтовском уезде, при содействии профсозов, пущено и ход 10 лесопилок. В ближайшее для при содействии волжского профбюро пущается в ход бумажная фабрика.

Суконная фабрика в Пятигорске.
МОСКВА. 20 января. (Р.) План построения суконной фабрики в Пятигорске близок к осуществлению. Производятся техническое оборудование фабрики. Фабрика сквером, топливом и рабочей силой обеспечена.

3500 шт. фабрика вполне обеспечена работой и топливом.

Высокое море. В декабре мес. на Петропавловском заводском заводе колесодорожники, с тем, чтобы в январе наст. года начать на нем выработку. Вартфель и хлеб для колоса на заводе выкопано. Что касается другого выкопано завода—Порошинского, предположенного и в году в 1921 г., то, за отсутствием сырья, он пока стоит.

На лесопильных заводах. Лесопильный завод № 1 был остановлен 12 октября для ремонта, который окончился только 6 декабря. С этого времени завод пущен и ход на две смены на одну ригу. Завод № 2 с 4 декабря остановлен для капитального ремонта.

Национализация шестерной. Мастерская томопостерной—на судучинском, находившая под контролем губсовета, по постановлению президиума губсовнархоза, национализирована и преобразована в судучинскую мастерскую губсовета.

Использование рабочих оставленных предприятий.
Ввиду остановки за отсутствием топлива завода «Металлист» и часовой мастерской, президиум томопостерной районной металлостройки использовать 8 человек рабочих для работ в коммунальном отделе по установке трансформаторов.

По советской России.

Семейная машина.
МОСКВА. 20 января. (Р.) В Томе состоялось первое заседание губсовета. Постановлено в тех волостях, где разверста не закончена, назначить семинару разверстку. Проведение семейной разверстки поручается продгубом. Губпродком поручается изыскать взаимный фонд из средств областного крестьянского для передачи посевам. Для контроля над сохранностью семян организуется по деревням двенадцатидворки, из представителей которых создается комитет семеноводства посевным под председательством председателя сельского совета.

большого числа станичных машин объясняется отсутствием рабочей силы. Из существующих 1579 предпрятий полиграфического производства национализировано 1166. Чтобы полиграфическое производство могло справиться со своими заданиями в связи с переходом советской республики в хозяйственному строительству, необходимо наибольшее напряжение сил и принятие надлежащих срочных мер.

Кожевенное производство.
МОСКВА. 18 января. (Р.) Нижегородская губерния занимает в этой области первое место в советской России, давая республике 60 процентов всего кожевенного сырья. В ведении губкома имеется 23 мастерские. Легким сырьем губерния обеспечена до мая месяца. Остается острый недостаток лошадей. В октябре погу чувствовалась большая недостаток в дубильных материалах. Положение становилось катастрофическим. Тогда приступила к заготовке сырья своими силами. Заготовлено было овец 300.000 пудов. В минусовую навигацию транспортировано около 100.000 пудов. К транспортированию оставшего запаса приняты меры.

Пора за работу.
ХАРЬКОВ. 17 января. (Р.) Украинский совет народных комиссаров решил взять на состав военно-наземных южного фронта квалифицированных рабочих, а также приступить к отъезду квалифицированных рабочих в частях красной армии, находящихся на Украине.

Электроснабжение Крыма.
СИМФЕРОПОЛЬ. 15 января. (Р.) Специальный совет по электрификации приступил к практическим работам по устройству электрификации Близ и Конлар.

Профессионально-техническое образование.
МОСКВА. 18 января. (Р.) В Ростове-на-Дону на табачной фабрике, бывшей Алкохова открыта первая в России школа табачников с годичным, двухгодичным и трех-

годичными курсами для подготовки квалифицированных рабочих-техников, специалистов и инструкторов производства.

Производство табаку.
МОСКВА. 18 января. (Р.) Государственная табачная фабрика в Ростове-на-Дону вырабатывает в среднем в день 3 1/2 миллиона папирос и 15.000 фунтов табаку.

Безовой принас выкопано.
МОСКВА. 19 января. (Р.) Златоустовское депо выкопало безовой принас № 1042 за 4 последних месяца на 50 процентов превалил нору.

Победа на трудовом фронте.
МОСКВА. 19 января. (Р.) В Батраках, Самарского уезда, пущен в ход вновь оборудованный шиферный завод № 2. Оборудование этого завода в течение 6 месяцев является крупнейшей победой на трудовом фронте.

Новая фабрика.
МОСКВА. 19 января. (Р.) Оренбургские губтекстиль пущена по новым ходом механическая прядильно-ткацкая фабрика.

По коммунистически.
МОСКВА. 19 января. (Р.) На Бата-Виноковом заводе (на Урале) рабочие в течение 30 часов исправлено обвалившаяся мартеновская печь, в которой плавится железо для проволочного Белоречского завода. Повреждения печи оказались значительными.

На красную доску.
МОСКВА. 19 января. (Р.) Президиум центрального комитета всероссийского профсоюза химиков постановил завести на красную доску Охтинский, Владимирский и Устиновский заводы, достигшие выработки норм мирного времени. Кроме того, рабочие этих заводов

На нашем угольном фронте.

Сравнительная таблица добычи и отправки угля, а также невывезенного угля на колах сыбугли.

По телеграфным сведениям.	С 1 по 7 января 1921 года.		С 23 по 29 декабря 1920 года.		Невывезенного угля в тыс. пуд.			
	Д. б. т.	Число рабочих на 1 рабочий день.	Добыча	Число рабочих на 1 рабочий день.	На 1 январ.	На 8 январ.		
Анжерка-Новосудженка	21645	6	35074	34524	6	5735,6	292,9	260,4
Судженка	299900	6	49993	306100	6	61016,6	124,8	111,6
Кольчугино-Шестапово	180055	6	30000	202753	6	33795,5	35,4	29,3
Кемерово	12612	5	2592	19060	6	3276	8,7	4,7
Итого	92200	4	23505	64010	6	10813	408,9	423,3

По остальным рудникам сведений не поступало.

Удельные добычи на 1 рабочий день за последнюю неделю наблюдаются только по Кемеровскому руднику на 12487,0 п., тогда как по другим рудникам заметно резкое падение добычи: так по Анжеро-Новосуджен. руд. на 22461,5 п., по Судженке на 11023,6 п., по Кольчугино на 3795 п. и по Шестапово на 754 п.

Следовательно, добыча по рассматриваемым рудникам понизилась на 1 рабочий день на 25547,1 п., а за всю неделю на 203415 п.

Погрузка в вагоны за 3 недели в тысячах пудов.

Название рудников.	С 1 по 7 январ.		С 23 по 29 дек.		С 16 по 22 дек.		С 1 по 7 январ.	
	7 январ.	На 1 день.	29 дек.	На 1 день.	22 дек.	На 1 день.	7 январ.	
Анжерка	135,8	28,5	245,2	35,0	155,9	23,2	23,2	
Судженка	209,0	29,8	289,0	38,5	209,0	23,3	23,3	
Кольчугино	126,1	19,1	178,0	25,4	98,7	14,1	14,1	
Шестапово	14,0	2,0	14,7	2,1	7	1	1	
Кемерово	44,5	6,3	34,0	4,8	28	4	4	
Итого	570,4	74,4	742,4	105,6	498,6	65,7	65,7	

По остальным рудникам сведений нет.

Отправка по железной дороге на 1 день отчетного периода за последнюю неделю увеличилась только по Кемеровскому руднику на 1,5 тысяч пуд.

По всем остальным рудникам отправка, как и добыча, падает: по Анжерке на 8,5 тыс., по Судженке на 8,7 тыс., по Кольчугинке на 7,3 тыс., по Шестапово на 0,1 тыс.

В общем отправка по железной дороге за последнюю неделю понизилась по сравнению с предыдущей неделей на 23,1 тыс. пуд. на 1 рабочий день, а за неделю на 163 тыс. пуд.

Принятый VII съездом советов законопроект о мерах укрепления и развития крестьянского хозяйства.

Помощь крестьянскому хозяйству и великая государственная обязанность крестьянина.

Победоносная, но тяжелая борьба рабочих и крестьян с помещиками и извозными помещиками, кулаками и капиталистами потребовала великой жертвы от крестьянского трудового хозяйства. Оно героически сопротивлялось грабежу и эксплуатации. Оно страдало от мобилизации работников и лошадей для красной армии, защиты рабоче-крестьянской свободы.

Оно получало сбитым машинами, колес, железом, гвоздями и пр. в фабриках и заводах, разоренных Колчаком и Деникиным, лишены были топлива и сырья. Пущено взад границы необходимых для крестьянина товаров был остановлен иностранными помещиками и капиталистами. Несмотря на все усилия рабоче-крестьянской власти и все ее заботы о трудящемся крестьянстве, в последние годы сократился, обработка семян ухудшилась, животноводство пришло в упадок.

Условиями героической красной армии последний опасный внутренний враг, генерал Врангель, уничтожен. Падение внешнего врага на время ослабело. Советская власть вновь обращает главное свое внимание на мирное строительство и в первую очередь на увеличение

и развитие крестьянского сельского хозяйства.

Принимая сельское хозяйство главной отраслью хозяйства республики, возлагая на все органы советской власти обязанность усиленной (восторженной) помощи крестьянскому хозяйству, рабоче-крестьянская власть обязывает в то же время правильно ведение сельскохозяйственного хозяйства великой государственной обязанностью крестьянского населения.

Требуй напряжении всех сил государства для помощи крестьянскому хозяйству живым и мертвым инвентарем, устройством ремонтных мастерских, прокатных и зерноочистительных пунктов, социальными материалами, удобрениями, указывали агрономов и пр. рабоче-крестьянская власть одновременно требует от всех земледельцев полного знания полей по заданию государства и правильной обработки по примеру лучших наиболее старательных хозяйств среднели и бедняков.

Постигший в 1920 году страну голод, а также угрожающее по некоторым указаниям науки и другим признакам засуха в 1921 году вынуждают необходимость особенно напряжения сил и особенно дружной работы для подготовки и проведения сельско-хозяйственной кампании в 1921 г. по единому плану и под единым руководством.

3. Образовать крестьянско-колхозные ты по улучшению с.х. производства.

В целях наибольшего развития самостоятельности всех трудящихся крестьян в работе по укреплению и развитию сельского хозяйства образовать при сельсоветах, под председательством председателей, крестьянские комитеты по улучшению с.х. производства, называемые сельскими обществами.

Инструкции о правах, обязанностях и порядке избрания с.х. советов и комитетов по улучшению с.х., а также о порядке выборов председателей в недельный срок выработаются в недельный срок выработаются В. Ц. К. 3 и утверждаются В. Ц. К. 3.

4. Обязанности посевных комитетов по улучшению с.х.
Вспнить в обязанность посевных комитетов с участием комитетов по улучшению с.х.: а) принять меры к поднятию советских и колхозных хозяйств, сделать их опорными пунктами восторженной помощи крестьянскому хозяйству; б) довести до наибольшего количества и привести в образцовое состояние все учреждения, оказывающие помощь крестьянскому хозяйству (ремонтные мастерские, прокатные пункты, слесарные пункты и пр.); в) организовать правильное использование усовершенствованного с.х. инвентаря, в частности тракторов, а также переоборудовать красноармейской и трудовой рабочей

6. Обеспечение площади по плану—государственная повинность.

В целях поддержки мерами государственной власти стремления лучших хозяйств расширить площади засева, объявить государственной повинностью обеспечение площади земли, устанавливаемой государственными планами посева.

7. Выработка планов обязательного посева.
Выработку общегосударственного плана обязательного посева возложить на наркомзем: план представить на утверждение совнархоза не позднее 15 января 1921 года. На местах этот план должен быть получен не позднее 20 января.

Установление планов засева по уездам, волостям и селениям в пределах общегосударственного плана возможно на губсоветах, причем планам предельно обеспечиваются на специальных участках.

8. Опроектирование и строительство планов посева.
Проведение в жизнь планов обязательного засева возложить на волостные и сельские при участии комитетов по улучшению с.х. под руководством и контролем уполномоченных посевниками, а также агрономов и инструкторов.

9. Неприкосновенный семейный фонд.
В целях полного обеспечения площади ярового и озимого хлеба в 1921 г. и предотвращения спекуляции яровыми семенами и потерь семян неспелыми хозяйствами

6. Обеспечение площади по плану—государственная повинность.

В целях поддержки мерами государственной власти стремления лучших хозяйств расширить площади засева, объявить государственной повинностью обеспечение площади земли, устанавливаемой государственными планами посева.

7. Выработка планов обязательного посева.
Выработку общегосударственного плана обязательного посева возложить на наркомзем: план представить на утверждение совнархоза не позднее 15 января 1921 года. На местах этот план должен быть получен не позднее 20 января.

Установление планов засева по уездам, волостям и селениям в пределах общегосударственного плана возможно на губсоветах, причем планам предельно обеспечиваются на специальных участках.

8. Опроектирование и строительство планов посева.
Проведение в жизнь планов обязательного засева возложить на волостные и сельские при участии комитетов по улучшению с.х. под руководством и контролем уполномоченных посевниками, а также агрономов и инструкторов.

9. Неприкосновенный семейный фонд.
В целях полного обеспечения площади ярового и озимого хлеба в 1921 г. и предотвращения спекуляции яровыми семенами и потерь семян неспелыми хозяйствами

6. Обеспечение площади по плану—государственная повинность.

В целях поддержки мерами государственной власти стремления лучших хозяйств расширить площади засева, объявить государственной повинностью обеспечение площади земли, устанавливаемой государственными планами посева.

7. Выработка планов обязательного посева.
Выработку общегосударственного плана обязательного посева возложить на наркомзем: план представить на утверждение совнархоза не позднее 15 января 1921 года. На местах этот план должен быть получен не позднее 20 января.

Установление планов засева по уездам, волостям и селениям в пределах общегосударственного плана возможно на губсоветах, причем планам предельно обеспечиваются на специальных участках.

8. Опроектирование и строительство планов посева.
Проведение в жизнь планов обязательного засева возложить на волостные и сельские при участии комитетов по улучшению с.х. под руководством и контролем уполномоченных посевниками, а также агрономов и инструкторов.

9. Неприкосновенный семейный фонд.
В целях полного обеспечения площади ярового и озимого хлеба в 1921 г. и предотвращения спекуляции яровыми семенами и потерь семян неспелыми хозяйствами

Нелепые слухи.

По городу раздается вздорные, нелепые слухи, что вся Сибирь будет объявлена буферным государством и пр. Объявление и контр-революционеры, разумеющиеся эти слухи, кроме советской гласности, гласности и неопубликованного общего положения, только или нововольно поднимает в горло советской власти и тем самым взвуживает ее работу. Рабочие массы должны дать достойный ответ всем тем, кто шепчется по углам о буфере. Ответ же, кто распространяет эти слухи, ни на чем не основанные слухи, злостными занесены в том, чтобы вызвать советской власти рабочих и крестьян была власть, правда, дружественная советской России, но все

на и ветвах Алтайской и Восточной остается без изменения. **Лекция о сельском хозяйстве и сельском хозяйстве.** Западно-сибирское общество сельского хозяйства, учитывая громадные издержки, которые имеют в данное время картофеля и свеклы в питании, считает чрезвычайно необходимыми своевременно широко освосвободить путем лекций массы населения в различных районах Западно-сибирского общества, свеклы, сурьмы и сохранения их, а также в пригородных местностях, из них сахарных свеклы домашним способом. Лекция будет читаться в гарлаубе (бывшее общественное собрание). Через лекцию называемая в понедельник, 24-го января, с 6 до 8-ми часов вечера. О следующих лекциях будет объявлено отдельно. Вход на лекции бесплатный. Предварительная запись на билеты производится в помещении Западно-сибирского общества сельского хозяйства (Миллионная, 4), в часы занятий. В день же лекций — при входе в гарлауб.

справки переписки, чем взвуживают до недопустимых размеров текущую работу райула. Помимо этого, в райула являются и лично разные должностные лица. Представители разных учреждений и организаций, всевозможные комитеты и т. д., требуют определения их дел в бумагу, для разных сведений, отравляют сотрудников от прямой работы по производству и даже иногда себя давать райулам разные распоряжения без ведома и согласия правления сибубла. Подобное поведение совершенно неприемлемо. Правление настояшим вновь подтверждает, что оно категорически запретило райулам давать кому бы то ни было, по воле правления сибубла, различные распоряжения и сведения, взвуживая работу райула, и в том, что бы то ни было требовать и распоряжения, не согласованные правлением сибубла, а равно всерьезно райулам наступать в канцелярию бы было служебные сведения, объяснения и т. п. с лицами, являющимися на кои бы были их выданы правлением сибубла. Также лица не будут допускаться ни к осмотру копий, складов и т. п., ни к общему ведению дел, ни к наведению справок, сведений и т. п. Правление.

Годовщина губчека и батальона ввус при ней.

Торжественное заседание. В 5 часов вечера 16 января в театральном зале рабочего двора состоялось торжественное заседание, посвященное годовщине работы томской губчека и батальона ввус при ней. В президиум — голубчик губчека, представители голубки, губисполкома, комбат полубата и прест. ком-явчс. Зал переполнен красноармейцами, сотруниками чека и представителями советских организаций. У стола президиума — под охраной чехов красное знамя, почетное знамя батальона. Открывает заседание т. Чувинский коротко охарактеризовал работу губчека в течение года. Живнандия колхознички, белогвардейцы и вертепы, не только в себя Сибирь оставил, не менее 40.000 человек, при чем до 6000 падает на Томскую губернию, была задачей томской губчека и батальона ввус. Чистка учреждений от остатков колхознички, белогвардейцев, спекулянтов, протравливания в наделе по старому тормозит работу, была выполнена за прошедший год работы при самых тяжелых условиях. Губчека потеряла ряд товарищей, погибших в борьбе с контр-революционерами. В этот день мы должны депешить их, должны сказать, что за их кровь, за их головы мы стоим буйвунами! (Престр-грает похоронный марш). Т. Чувинский продолжает: — Пусть спохобит спит погубленые товарищи. На их крови жидется победа рабочего класса. Красное знамя в надежных руках. Мы должны сегодня дать клятву не забывать погибших, покаяние беспощадную борьбу с врагами за свободу наших товарищей, за губуны, расстрелянных и замученных во время черной реакции. Чека и батальон сумеют справиться с теми, кто еще мыслит бороться с победившим пролетариатом. Да здравствует чека, да здравствует органы на местах, да здравствует Н-ский батальон ввус, вооруженная рука губчека! Да здравствует III-й коммунистический Интернационал! Предупреждаю т. Познанский приветствует работу губчека и батальона ввус и в краткой содержательной речи рисует характерные моменты в организации и работе органов борьбы с контр-революцией. Будет время, мы напомним доблестность в органах борьбы с контр-революцией, ибо ее не забудет, но сейчас, пока работа чека и батальона ввус, мы можем быть покойны за свою работу, можем сказать, что наши враги

на и в ветвах Алтайской и Восточной остается без изменения. **Лекция о сельском хозяйстве и сельском хозяйстве.** Западно-сибирское общество сельского хозяйства, учитывая громадные издержки, которые имеют в данное время картофеля и свеклы в питании, считает чрезвычайно необходимыми своевременно широко освосвободить путем лекций массы населения в различных районах Западно-сибирского общества, свеклы, сурьмы и сохранения их, а также в пригородных местностях, из них сахарных свеклы домашним способом. Лекция будет читаться в гарлаубе (бывшее общественное собрание). Через лекцию называемая в понедельник, 24-го января, с 6 до 8-ми часов вечера. О следующих лекциях будет объявлено отдельно. Вход на лекции бесплатный. Предварительная запись на билеты производится в помещении Западно-сибирского общества сельского хозяйства (Миллионная, 4), в часы занятий. В день же лекций — при входе в гарлауб.

справки переписки, чем взвуживают до недопустимых размеров текущую работу райула. Помимо этого, в райула являются и лично разные должностные лица. Представители разных учреждений и организаций, всевозможные комитеты и т. д., требуют определения их дел в бумагу, для разных сведений, отравляют сотрудников от прямой работы по производству и даже иногда себя давать райулам разные распоряжения без ведома и согласия правления сибубла. Подобное поведение совершенно неприемлемо. Правление настояшим вновь подтверждает, что оно категорически запретило райулам давать кому бы то ни было, по воле правления сибубла, различные распоряжения и сведения, взвуживая работу райула, и в том, что бы то ни было требовать и распоряжения, не согласованные правлением сибубла, а равно всерьезно райулам наступать в канцелярию бы было служебные сведения, объяснения и т. п. с лицами, являющимися на кои бы были их выданы правлением сибубла. Также лица не будут допускаться ни к осмотру копий, складов и т. п., ни к общему ведению дел, ни к наведению справок, сведений и т. п. Правление.

Письмо в редакцию.

В № 5 за 7 января газеты «Знамя Революции» заметка «Духовные пастиры», в которой говорится о некоем священнике Алексеевском, о том, что Алексеевский вымогает деньги за совершение обрядов, денег три штуки и живного и мертвого и при этом заявляет: Я никого и ничего не боюсь: у меня своя коммунистическая партия и занимают ответственности посты. И оскандали и злится. Алексеевский, надо сказать, еще сильнее, в тот момент своим долгом коммуниста свидетельствовать в данном случае положительную

Объявления.

Губрека «недели красной казармы» предлагает в порядке боевого приказа явиться 21-го января с. г. в 5 ч. вечера, в помещении губкома, ул. Кара Маркса, № 9, членам инспекционных троек военных частей, томского гарнизона, по проведению «недели красной казармы». Ява всех членов обязательна.

Губрека по проведению «Недели красной казармы» объявляет: сегодня, 21-го января, по окончании работ по сбору 1-го и 2-го классов гарнизона, начиная с 21-го января. В воскресенье, 23 января, в инспекционных частях театральном будет поставлено:

- 1) Галка — «Курьер» 2 б. Интимный — «Помет» 3) Рабочий договор — «Помет» 4) Кара-Матка — «Тариф» 5) Цирк — «Общие представления»

Вход в театры по билетам, продаваемым в субботу в пользу недели «Красных Казарм».

Остатки билетов будут раздаваться в кассах театров в 2 часа до начала, плата: мешками, холстиной, бельем, посудой, мылом, табачком листовым и проч. мешками.

Губком р. к. и. предлагает всем коммунистам и коммунисткам явиться в субботу, 22 января, в 3 часа утра в помещении губкома (наз) для участия в сборе вещей в пользу красных казарм. Явившиеся будут привлечены к делу суда. Старшие дежурные, участвовавшие в сборе, должны явиться обязательно.

Секретарь губкома Н. К. И. Ф. Р. В.

Известия.

Правление ставит в известность, что выданы будут предостережения безоплатно за неисполнение гражданами, имеющих предостережения в виду, которые продукты подлежат за деньгами.

К сведению всех лиц и учреждений. Несмотря на неоднократные указания правления сибубла разным лицам и организациям о недопустимости их несогласованного обращения к райулам, помимо сибубла, с требованиями равного рода известного характера, слухи и сведения и т. п., касающиеся добычи, расхода, получения и т. д., несутся на то, что предание в № 41 от марта 1920 г. опубликовано, что за всякими сведениями и сведениями надлежит обращаться исключительно в правление сибубла, некие должностные лица и учреждения продолжают требовать от райула массу сведений, даже объявляя райулам предостережения эти сведения

По Томску.

Распределение мобилизованных специалистов. Губкомитет телеграфо предложил всем уездным комитетам, чтобы они до 25 января всех мобилизованных специалистов направили по своему усмотрению в местные организации, согласно выданным требованиям. В первую очередь предлагается удовлетворить водный транспорт, узловые копы, железные дороги и военно промышленные предприятия. Распределение будет происходить пропорционально требованиям, до полного удовлетворения. О мобилизованных, на которых нет требований на местах, предложено общить в губкомитет.

После же 25 января губкомитетом даны будут указания на распределение мобилизованных на основании статистических материалов, которые в свою очередь надеются получить.

(Р. В. Ц. Томск).

Коллегия отдела связи.

Коллегия отдела связи. Губкомитет утвердил в качестве членов коллегии отдела связи т. т. Величковского и Родионова.

Изменение в расписании поездов. Согласно распоряжению сибирского округа железнодорожных сообщений, в целях экономии топлива и устранения непроизводительного содержания горячего резерва пассажирских паровозов, с 6-го января пассажирские поезда от Томска до Иркутска в оба конца отправляются с товарными поездами по новому расписанию со скоростью хода смешанных поездов и с остановками, определенными для почтовых поездов. В зависимости от этого, в январе месяце поезд № 3 проследует Туши. Красноярск по четным часам, Тагуй и Новоиркутск по нечетным часам. Поезд № 4 проследует Новоиркутск по четным часам, Тагуй по четным, Красноярск по нечетным и Тушу по четным часам — через день. Образно поездов на Томской ветке

Профессиональные.

В воскресенье 23-го января в помещении 10-го районного клуба (на Рози Люксембург т. № 3) состоится заседание комитета в 6 часов вечера. Ветеринары, участвующие в деле, ст. 10 до 14 час.

СОБРАНИЯ, ЛЕКЦИИ И МЕТИИ.

Сегодня 21-го января в зоологическом кабинете университета состоится внеочередное заседание о-ва. Повестка: 1) выборы правления на 1921 г., 2) текущие дела. Начало заседания в 6 часов вечера. Явка для всех классов обязательна.

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

Томский центральный красноармейский клуб. Исполнители И. Н. Яковлева.

РЕПЕРТУАР.

- 21 — «Легенда Стелли».
- 22 — «Сказка».
- 23 — «Тоска».
- 24 — Концерт.

Начало в 6¹⁵, 7¹⁵, 8¹⁵ и 9¹⁵ часов.

— В субботу 22-го января 1921 г. в клубе Польского Роботнического Рукунства Люксембург 15, отделение не представителю и табке. Odgrane lbdzie Pogotowie ratunkowe kom. w 1 punkcie, 2 punkcie od godz. 7-mej punktacja wiece. Liczba biletow ograniczona. Kasa otwarta od szwartku, od godz. 6-8mej wiece.

РАЗНЫЕ.

Студия три года — русские лица широкими, хорошо говорящие на английском, немецком или французском языках для занятия должности помощника завуча. Секретаря в клубе. Студия три года — русские лица широкими, хорошо говорящие на английском, немецком или французском языках для занятия должности помощника завуча. Секретаря в клубе. Студия три года — русские лица широкими, хорошо говорящие на английском, немецком или французском языках для занятия должности помощника завуча. Секретаря в клубе. Студия три года — русские лица широкими, хорошо говорящие на английском, немецком или французском языках для занятия должности помощника завуча. Секретаря в клубе.

В воскресенье 23-го января в 2-ой ступени (Ивановская ул., № 14) требуется преподавателя естественных наук (8-9) и географии (6-7) Знания подавать по адресу: Погорельный пер., № 6 в 2-й предд. школьного совета Полицейского.

Редатор Комст. Молотов.

Издатель: Томск. Губ. Отделение Гос. Издательства.

Печатано 10000 экземпляров.